

# 高跷“踩街”庆新春

## 东舍坊高跷队走到哪都很抢眼

高跷秧歌齐上阵  
共庆幸福猴年



高跷表演。本报记者 许建立 摄

本报讯(记者 许建立) 2月18日上午,来自东舍坊高跷文化艺术团的队员们踩着高跷、舞着秧歌,在解放桥小广场上进行了表演活动,路过的居民纷纷驻足围观,大家共同领略了东舍坊高跷的风采。

随后,高跷队员踩着1米多高的高跷来到十亩园街心花园,为辖区居民们带来了精彩表演并向在场的居民们送上了

新春的祝福,精彩的演绎激起了围观居民们的阵阵掌声和喝彩声。当一位75岁高龄的老人上场表演时,周围的掌声、喝彩声更是经久不息。

在场观看的居民们在感叹队员们高超的高跷技艺的同时,脸上也洋溢出开心的笑容。大家纷纷表示,在新春佳节中看到了东舍坊高跷队的表演,年味就更加浓厚了。

本报讯(记者 许建立 通讯员 朱怡飞) 2月16日上午,在济南街头,伴随着远远传来的锣鼓声,行人的目光纷纷转向浩浩荡荡的东舍坊高跷表演队伍。来自济南东舍坊高跷文化艺术团的86名队员踩着高跷,在春节期间为大家带来精彩的传统民俗表演,让泉城市民一睹东舍坊高跷的魅力。

高跷巡游,又叫“踩街”,阵容庞大,前面锣鼓开路,中间高跷表演,后面紧跟秧歌队伍。此次春节高跷巡游上午9点半开始,从东舍坊小区出发,途经棋盘街、文化西路、泺文路,转至泉城路。在恒隆广场前进行约半小时的高跷表演,然后转至趵突泉路、大明湖路,最后在老东门进行了结束表演。

八仙过海,青蛇、白蛇,孙悟空、猪八戒,武松……高跷队员踩着1米多高的高跷进行表演,如履平地。精彩的高跷表演引得不少市民驻足围观并拿出手机拍照。据东舍坊高跷队负责人李传运介绍,东舍坊高跷会每年都会在春节期间,为沿线居民带来热闹的高跷表演。

表演也赢得了在场观众的阵阵掌声。观赏表演的张大叔说:“高跷队现在在城市里已经很少见了,赶上这样的活动,应该带着孩子们多来看看,让他们不忘民间艺术,不忘咱们老一辈的优秀文化。”



高跷表演吸引群众观看。本报记者 许建立 摄

## 2016年“赏花日历”出炉 春天到啦,带上家人去赏花吧

本报记者 张九龙

过了立春,万物开始复苏,护城河畔的迎春花已经露出笑脸。一进三月,济南的各种花会竞相开放,喜欢风花雪月的居民朋友千万不要错过。美景转瞬即逝,记住这本“赏花日历”,带上家人,一起去赏花吧。

每年三月下旬,在济南的街头,常能看到大朵大朵的白玉兰如削玉万片挂满整个树的枝枝叉叉。百花公园有上千株玉兰花,观赏之余顺便给孩子讲述闵子骞的故事,既能赏花,又能教育后代,一举两得。

樱花是浪漫的象征,满目盛开的樱花会在微风吹拂下飘落花瓣,从眼前缓缓落下,散落在水面上,星星点点,很有诗情画意。每年的3月底到4月初,位于文化东路88号的山东师范大学老校会变成最美丽的樱花海,校园甬路两旁全是漫天飞舞的樱花。

成片的油菜花满地

黄灿灿,田野里也是蜜蜂蝴蝶成群,花香四溢,一大片一大片的金黄,想想是不是就很美?长清区双泉镇一直以来有“江北婺源”之称,每逢四月上旬到五月上旬,双泉镇的沿路梯田如链似带,从山脚盘绕到山顶,风景宜人。

“梨花一枝春带雨”,梨花满目,沁香满园,似有似无,若隐若现。4月上旬,仲宫镇举办的梨花节,使这座花团锦簇的小镇异常热闹。邱家花区、八里峪和锦秀川花区、穆家花区、杨家花区各具特色,必不虚此行。

4月中旬,历城彩石镇的“桃花节”远近闻名,沿途的农家乐也为踏青增添不少乐趣,是周边短途踏青的上佳选择。一朵两朵,一树又一树,届时邀三五好友,一起邂逅春日时光的宁静与浪漫吧。

郁金香是浓艳的花,在济南不多见。红叶谷每年在4月到5月都要举行郁金香花节,百万株纯正荷兰血统的郁金香花使

这里成为山东乃至周边地区踏春赏花的主要目的地。到时,红叶谷的郁金香会艳丽得叫人睁不开眼睛,完美得让人透不过气来。

要赏最美的玫瑰自然当去平阴一趟。五月怒放的玫瑰花朵,令人仿佛坠入了玫瑰花海,红艳但又不媚俗,好不壮观。平阴县盛产玫瑰花,被誉为“玫瑰之乡”。这里的重瓣红玫瑰,不仅栽培历史悠久,而且以花大瓣厚色艳,香味浓郁,品质优异驰名中外。五一期间,平阴县的3万余亩玫瑰陆续进入盛花期,自驾去平阴赏花、尝玫瑰宴,不失为一个好选择。

此外,济南紫缘香草园也是个赏花的好去处。从2月到6月,油菜花、猫薄荷花、连翘花、二月兰、迎春花、榆叶梅、垂丝海棠、紫荆、红白玉兰、牡丹、虞美人、马鞭草等依次开放,百花争艳,游客可以在花海享受浪漫与春光。

## 守纪律 讲规矩

### 怎样操办婚丧喜庆事宜才不算违规?

2月17日,中央纪委监察部网站再次刊发“‘两部党内法规’权威答疑”,中央纪委法规室就网友关注的“怎样操办婚丧喜庆事宜才不算违规?”问题进行了解答。

网友:关于“不能利用职权或职务上的影响操办婚丧喜庆事宜”的规定,建议对婚丧嫁娶、宴请的规模及收送礼金奠仪的金额制定明确标准,还建议执行时尊重少数民族风俗,不应“一刀切”。

中央纪委法规室:《中国共产党纪律处分条例》第八十五条是对党员操办婚丧喜庆事宜中违纪行为的处分规定。充分理解本条规定需要注意以下几点:

首先,本条是在原《中国共产党纪律处分条例》第八十一条基础上修改而成的,将原条例第八十一条第一款“利用职务上的便利”修改为“利用职权或者职务上的影响”,重在强调,除利用职权以外,利用职务所形成的影响操办婚丧喜庆事宜也是禁止的,以体现全面从严治党要求;对原第二款未作修改。

其次,本条对党员操办婚丧喜庆事宜中的三类违纪行为作出了处分规定。一是利

用职权或职务影响操办婚丧喜庆事宜,在社会上造成不良影响的。此类行为无论是否大操大办,也无论是否收送礼金,只要该婚丧喜庆事宜是党员利用职权或职务影响操办的,如:使用管理服务对象的人力、物力,并且在社会上造成不良影响。二是借操办婚丧喜庆事宜之机敛财的。其主要表现形式是行为人通过较大规模或者多次请客等形式,在操办婚丧喜庆事宜中收取较大数额礼金。三是在操办婚丧喜庆事宜中,有其他侵犯国家、集体和人民利益行为的,如因操办婚丧喜庆事宜,干扰和妨碍正常的生产、生活、工作、营业、教学、科研、交通秩序和其他正常秩序的,或者有造成人员伤亡或者其他重大事故的,等等。

应当指出,禁止党员利用职权或者职务上的影响操办婚丧喜庆事宜,或借机敛财或者有其他侵犯国家、集体和人民利益的行为,并不是禁止传统民俗。只要注意党员,特别是党员领导干部形象,注意可能在群众中造成的不良影响,搞简朴、正常的婚丧喜庆事宜,一样体现传统民俗。

(据中央纪委监察部网站)